Systémy linearnych rovnic

1. Néjdite vSetky riesenia danych ststav rovnic nad polom R:

=1
xr1 —xo H+2x3 —3xy =1 L1+ T2
X1 —+ xro —+ T3 =
To —x3 4x4 =-3
. To+x3+2T4 = -3
T +3£E2 _31'4 =1 T3+ x4+ _
_ 3 4 5 =
Txe +3x3 +x4 =3 witms =—1
3r1 —2z9 +4bx3 4x4 =3 2x1 +T7x9 +3x3 “4x4 =5
2¢1 —3xs +x3 +dbxry = -3 r1 +3x2 4x3 +dry =3
1 42z —4xy = -3 1 45z —9x3 +8xy =1
Ty —xo —4dx3 +9xry =22 5r1 +2x9 H+4x3 454 =12
20 =5y +3z +t =5 r +2y 442 =3t =0
3. =7y 43z -t =-1 3z 45y +6z —4t =0
5z —9y +6z 42t =7 dr +by -2z +3t =0
4r —6y 43z +t =38 3z +8y 424z —-19t =0
z +4y -2z 48 =12
y =7z 42t =-4
52 -t =7
z 43t =-5
2. Rieste v Zs sustavu ur¢eni maticou:
11031 31221 241112 12324
12402 442110 33321 23113
21343 01241 14211 4313]2
30444 21123 42032 34321
3. Rieste v R ststavu ur¢ent maticou:
3 -2 1 |11 :1,)21_21|$ 12-3]|1 1-21 |0 14 =30
(1 1—3|7) 1o 1' ) (-13—2|3>(41—1|2> 1—3—1|o)
11 —4 =3 | 10 21]}; 0 5-5|4 12 410 21 —4]0
Riefenie: a) nemd rieenie, b) (1,2,3) ¢) (t — 2,t+ 1,1), d) (32, &, - %), ) (£2¢, 2t,1)
4. Rieste v Zy stustavu urcenii maticou:
10115 1101]0 21414 12131 12131
01116 21031 13315 21232 23142
31230 311115 415116 31111 11011
03614 01236 231412 06533 044110
5. Néjdite realne ¢isla a, b, ¢ tak, aby graf funkcie f(x) = ax? + bx + ¢ prechadzal bodmi
(132)7 ('176) a (2,3)
6. Néjdite hodnotu parametra b € R, pre ktort ma dand ststava riesenie. Pre ttito hodnotu
aj vyjadrite mnozinu rieseni.
T, + 4xy — 33 + 204 = 2
21 + Taxo —4xs + 44 =3
—x1 —Dxo +5x3 —2x4 =0
3x1 + 10xy — b3 + 624 = 4
7. V zéavislosti od parametra a € R rieste systém dany maticou:
) al]a? b) alld®
a lal 1l lal 1l
8. Ako vyzeraju, v zavislosti od parametra p, riesenia sistavy danej maticou:
pl11]1
1pli]1
11pi]1
111p]1
9*. O sustave n rovnic o n nezndmych nad polom R vieme, ze jej koeficienty tvoria aritme-



12 34
tickd postupnost (ako napriklad pre maticu <5 6 718 )) a ze tato sustava ma jediné
91011 | 12

riesenie. Najdite riesenie stustavy.



